

检察长党校授课 绘就法治“同心圆”

本报讯(记者 鲁旭 通讯员 王童)为深入贯彻落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》(以下简称《意见》),加深社会各界对检察工作的知晓度,争取社会各界对检察工作的关心与支持,近日,巴彦淖尔市临河区人民检察院党组书记、检察长王新平来到临河区委党校,以《深入学习贯彻习近平法治思想——以新时代法律监督更好为大局服务为人民司法》为题,为临河区科级干部培训

班学员进行专题授课。

王新平从检察机关的定位与职责使命为出发点,由点及面贯穿讲解了检察机关的发展历史;根据《意见》对检察机关“四大检察”“十大业务”的具体要求,结合临河区检察院工作开展情况和典型案例,对法律监督职责做了详尽解读;最后,结合新时代检察工作的新理念,围绕社会关注的热点话题,介绍了临河区检察院是如何落实客观公正立场和“人民至上”理念、依法

能动履职为大局服务为人民司法的具体情况,使学员全方位、多角度、深入了解检察工作。

整堂课引用了大量身边案例,引起学员的强烈反响。课后,大家纷纷表示,此次授课既有理论高度,又有实践深度,对新时代检察机关法律监督工作有了更加深入的了解,将立足本职工作,积极支持、配合检察机关开展法律监督工作,共同为“平安临河”“法治临河”建设贡献力量。

筑起坚实堡垒 众志成城抗疫

本报讯 6月7日早,疫情防控的号角乍然响起,为防止疫情蔓延,赤峰市克什克腾旗司法局迅速反应,按照疫情防控指挥部的部署,全力投入新冠疫情防控工作。

在此期间,司法局全体在岗干部和人民调解员齐心协力,迎难而上。机关党支部18名党员干部,组建了5支“党员先锋队”,奔赴黄岗、青山、云杉、碧柳、柳兰5个社区,积极协助核酸检测的组织动员、摸底排查、现场消杀和秩序维护等工作。在部分人员接受隔离,人员短缺的情况下,内蒙古彦霖律师事务所的律师们和数名人民调解员主动报名,以“抗疫有我”的担当加入到核酸检测志愿服务队伍,与司法局干部一起筑起了上下齐心抗击疫情的坚实堡垒。

各个苏木乡镇也在马不停蹄开展核酸检测等疫情防控工作,16个基层司法所在职干部和人民调解员始终坚守岗位,驻守在苏木乡镇,服从当地党委政府统一安排,统一调度,高标准完成各项任务,保障当地防疫进度与全旗部署同频共振,形成全旗抗疫统一战线。

下一步,克什克腾旗司法局将继续严格落实指挥部要求部署,与街道社区做好工作对接,合理安排值守人员,全力以赴做好疫情防控各项工作。(朱芳莉)

调研视察工作 助力多元解纷

萨拉齐讯 近日,包头市土默特右旗政协党组书记、主席伏俊奎一行莅临土默特右旗人民法院视察调研民商事纠纷多元化解纷工作。

伏俊奎表示,近年来,土右旗法院积极适应新时代司法工作新要求,大力推进多元解纷机制建设,通过整合人民调解、司法调解、政协调解等多种社会资源,形成功能互补、程序衔接的矛盾纠纷有效化解体系,为打造共建共治共享的基层社会治理新格局提供了司法智慧和司法保障。

伏俊奎强调,要按照旗政协与法院联合制定的《关于推进民商事纠纷多元化解纷机制建设实施方案》,落实好推荐选派政协特约调解员工作,发挥好基层协商平台作用和委员的主体作用,推动非诉讼纠纷解决机制与全旗社会治理体系深度融合,从源头上预防和减少社会矛盾的发生。(江海峰)

青年干警心向党 主题演讲颂党恩



演讲比赛获奖现场。肖明摄

包头讯 日前,包头市固阳县人民法院举办了“青春心向党,建功新时代”主题演讲比赛。15名参赛青年干警们走上演讲台,紧扣演讲主题,结合法院工作实际和本职岗位,讲党史、谈心得、说体会,表达新时代青年干警对党的祝福。

“虽然我现在还不是一名共产党员,但通过此次演讲比赛,提高了我对党史学习教育的思想认识,增强了学习党史的政治自觉和

思想自觉、行动自觉,也激发了我今后工作的积极性和主动性,更坚定了我要向党组织靠近的坚定信念。”在此次比赛中拔得头筹的干警庞佳慧有感而发。

“希望通过这样的活动,可以将党性深植于每一名干警心中,激发他们爱党爱国的热情,积极展现勇于担当的时代风貌。”固阳县法院党组成员、政治部主任马丽英说。

(肖明)

开展实地考察观摩

包头讯 为全面提升市域社会治理现代化工作水平,日前,包头稀土高新区党工委副书记董文清一行24人对包头稀土高新区人民法院市域社会治理亮点工作开展情况进行了实地考察。

该院创新出台了“1234”(一个引领、两次分流、三段问诊、四项强化)工作法。升级《繁简分流操作规程》《信访案件办理流程》《服务

推动市域治理工作

法治化营商环境措施13条》等多项制度,为诉源治理提供了强有力的制度保障。

董文清对该院市域治理成果表示肯定,同时指出,要一如既往的主动担当作为,继续以满足人民群众多元化司法需求为出发点,积极转化“枫桥经验”成果,构建具有鲜明时代特征的市域治理工作新模式,为市域治理现代化建设贡献司法力量。(崔翼)

普法宣传不停歇 安全生产记心间

隆兴昌讯 为进一步落实“八号检察建议”,加大安全生产宣传工作力度,近日,巴彦淖尔市五原县人民检察院开展了“遵守安全生产法,当好第一责任人”普法宣传活动。

检察干警通过多种宣传方式,引导人民群众要时刻紧绷安全生产的心弦,避免安全事故发生。本次宣传活动共发放宣传资料300余份,现场接受群众咨询50余次。下一步,该院将持续推动“八号检察建议”落地,敦促检察官结合办案经验,积极做好典型案例宣讲及以案释法宣传工作,有效预警社会,引领社会提升法治意识,从源头上防范化解重大安全风险,筑牢安全生产“生命线”,为党的二十大胜利召开创造良好安全环境。(杨占宇)

开展系列宣传活动 积极防范非法集资

阿里河讯 近日,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民检察院聚焦养老、涉农等重点领域,开展了以“守住钱袋子,护好幸福家”为主题的防范非法集资系列宣传活动。

检察干警前往广场、商铺、农贸市场、夜市等地,通过发放防范非法集资宣传页、面对面答疑等方式向过往群众讲解了“什么是非法集资”“非法集资的常见手法”“如何防范非法集资”“老年人如何预防诈骗”等相关知识及发生的真实案例,提醒广大群众面对高回报“投资项目”一定要擦亮双眼,提高警惕。

同时,该院还利用室外LED屏幕,滚动播放防范非法集资宣传短片、宣传标语一周,向居民群众普及防范非法集资知识,引导其自觉抵制非法集资,起到了良好宣传效果。(霍艳艳)

举办法治专题讲座

达拉呼布讯 为进一步优化营商环境,推动民营企业发展,近日,阿拉善盟额济纳旗人民法院与额济纳旗工商联联手举办了“万所联万会”暨民营企业法治建设专题讲座。

主讲法官结合额济纳旗法院审判实践,

普法宣传下基层

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院组织党外知识分子深入昭君镇开展以“喜迎二十大,同心聚力”为主题的普法下基层志愿服务活动。

检察干警通过宣传,告知村民在日常生活中不要轻信陌生人的花言巧语,更不要向陌生人转账,尤其要提高防范养老诈骗与电信诈骗意识,遇到可疑情况要及时向家人商议或者拨打电话报警,守护好自己的“钱

持续优化营商环境

有针对性的讲解了民营企业在经营过程中可能遇到的困难,哪些问题通过法律途径可以更好地解决,进一步提高了民营企业法律风险防范和企业合规意识,同时,促动企业经营管理人员主动学法用法,助力企业发展。(额济纳旗法院供稿)

志愿服务暖民心

袋子”,不让不法分子有机可乘。此次宣传活动,不仅得到了村民的认可,还架起了党外优秀知识分子为民服务的桥梁。下一步,该院将继续立足于检察工作实际,组织更多青年干警同心聚力,积极参加到各项活动中,为有效推动统战工作与检察工作有机融合,迎接党的二十大胜利召开贡献力量。(霍璐)

打击整治养老诈骗 守好老年人“钱袋子”

本报讯(记者 闫利民 通讯员 关清 马喜莲)为进一步推进打击整治养老诈骗专项行动走深走实,助力老年人群体形成“不听信、不转账、不参与”的良好态势,切实维护老年人合法权益,通辽市科尔沁区人民法院立案庭对前来申请立案的老年人群体发放宣传册,进

行养老诈骗普法宣传。

宣传册详细剖析了保健品诈骗、低价旅游诈骗、收藏品诈骗、中奖诈骗、养老保险诈骗、以房养老诈骗、养老银行诈骗、养老服务诈骗、冒充公检法诈骗等常见养老骗局中诈骗分子惯用的诈骗手段,从老年人的心理层

面分析被骗的内在原因,同时对预防类型化诈骗有针对性地提出防骗建议和防护举措。

下一步,通辽市科尔沁区人民法院将继续利用诉讼服务中心场所优势,对前来申请立案的老年群体开展常态化养老诈骗普法宣传,确保宣传活动取得实效。

防范养老诈骗 守护幸福晚年

天山讯 随着我国养老服务业的快速发展,不法分子频频将目光投向老年群体,不断翻新诈骗手段,套路令人防不胜防。近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局罕苏木苏木司法所联合罕苏木苏木综治办、派出所和党员志愿服务队开展了防范养老诈骗普法宣传活动。

普法宣传员深入那达慕、敖特尔、嘎查村,通过发放宣传资料、悬挂横幅和现场讲解等方式,向群众介绍诈骗分子的惯用手法、“量身定做”的诈骗套路、作案方式等内容,叮嘱他们不要贪图小利,不要听信陌生人的“甜言蜜语”,如果遇到可疑情况,第一时间与子女沟通或拨打报警电话,防止不必要的财产损失。

通过此次宣传活动,为老年群众揭开了养老诈骗的层层面纱,增强了辖区群众的防诈、反诈能力和水平,最大限度地减少了老年人经济损失,营造了打击整治养老诈骗的浓厚氛围。

(模日根 查干呼)

